



# 胡济荣：倾心拥军 是我们的社会责任



记者 陈慧

都说战友情深,但在我市,有位企业家从未当过兵,却依然对军人倾注着深厚的情感,并不断把这些情感转化成实际行动支持国防事业,帮助现役或退伍军人。他,就是星月集团总裁胡济荣。

在胡济荣漫长的创业生涯中,拥军是不可或缺的重要部分。1998年,星月集团生产经营刚步入正轨,民兵组织就在集团内集结成立。2003年6月在民兵规模达到标准后,星月集团人民武装部应运而生。同年10月,星月集团义务消防队也在胡济荣的倡议下成立。

星月集团人武部是我市首个民营企业组建的民兵领导机构。人武部集三大精干力量——民兵应急小分队、集团保安队、义务消防队为一体,在落实具体职能时,不仅承担起集团内部维安工作,更让人点赞的是他们还主动服务于周边村庄及全市范围的救援工作。

多年来,星月集团人武部民兵为周边村庄灭火650多次,直接挽回经济损失5000多万元;共协助派出所抓获通缉在逃犯罪嫌疑人12名,告破两抢、盗窃案件50余起,为构建和谐社会做出了贡献。而集团也在这过程中逐步迈上了市场与战场、生产与武装齐头并进的探索之路。

为民兵购置齐全消防等装备、组织民兵参加培训、定期开展民兵演练。作为连续数年位居我市纳税额榜前列的民营企业,星月集团以雄厚的经济实力支撑国防事业的发展,慷慨地把资金投入到了民兵的装备配备、民兵能力的提升上。民兵因此在同类型的队伍中脱颖而出,成为业内公认的领军团队。而这一切,均离不开胡济荣的支持与付出。

作为省内为数不多佩戴预备役中校军衔的民营企业家,胡济荣非常看重这份责任,除支持集团人武部工作外,他还积极投身到其他拥军工作中。建厂20多年来,胡济荣坚持每年八一前夕实地慰问市消防大队、市人武部,为他们送去节日的问候,让他们感受到驻地人民的关心。

去年年底招聘,胡济荣主动向市民政局、人武部请求,在星月集团设退役士官招聘专场,专门为退役军人腾出20个销售、管理岗位,既吸纳人才,提高员工队伍素质,又排解退役军人就业之忧。截至目前,星月集团已经吸纳和安置退伍转业军人800余人。

根据胡济荣要求,一直以来,星月集团贯彻着这样一条国防理念:没有国门就没有厂门,没有和平稳定的环境,就没有企业稳定

的发展。所以,集团在做强经营的同时,积极探索军地融合的新路子。至今,集团已经连续多年被市政府、市人武部评为武装工作先进单位,2016年集团还被授予浙江省、金华市爱国拥军模范单位。而胡济荣本人也因拥军成绩多次受到表彰。

采访中,胡济荣反复提到的一个词就是珍惜,珍惜那些帮助过自己支持着星月发展的朋友,珍惜现有的和平稳定的环境,珍惜把守国门保卫和平的人民子弟兵,还引用永康的老古话“有恩必报”来告诉记者如何珍惜。他说:大家都说军民鱼水情,这话不假。但在我看来,军队是国家的长城,长城牢固,国家才能安宁,企业才有发展,所以要珍惜长城。拥军就是为这长城增砖添瓦,也是我们的社会责任。或许正是因为这份珍惜,让他在和平年代也能如此重视国防事业,尊重守护和平的军人,并时刻提醒自己居安思危吧。



# 厉美华：古稀 兵妈妈 的数十年兵营情



记者 陈爱姝 陈慧

年届古稀的厉美华是家人和朋友眼中有名的“军痴”。她从小热爱部队,尊重军人,从2003年开始,她甚至节假日没到就要提前慰问营区的“兵儿子”。这些拥军举动让她与驻地官兵建立了长达十多年的友谊,并与部队保持着多年不变的互动。

厉美华曾在老解放街经营过一家名为“满意”的理发店。在许多人看来,理发或许只是一门服务他人和养家糊口的手艺,但对厉美华而言,这门手艺却成为了她数十年连接部队和官兵的纽带。

厉美华从小就仰慕军人,向往军旅生活。19岁那年,她不顾家人反对,执意嫁给了服役7年的退伍老兵胡锡周,并跟着胡锡周到矿上当起了工人,本来生活和美美安安稳稳,但为了照顾当时年幼的两女一儿,厉美华动起了自学理发手艺的念头。很快地,她的“满意理发店”随之开张。值得一提的是,不管生活境况如何,她始终保留着尊重军人的习惯:每次军人来理发,不管是不是在役,她都会像遇到久别重逢的亲人一样,热情地跟他们聊当兵故事,并为他们免费理发。她常说:我这辈子最敬重的就是

军人,子弟兵们告别亲人远离家乡来到永康,为我们永康做贡献,我怎么能收他们的钱呢!

解放街拆迁后,经营30多年的“满意理发店”也歇了业,但厉美华似乎早有打算,开始全身心地扑向另一份事业:帮官兵们义务理发。铁打的营盘,流水的兵,十几年来,从永康武警三中队到永康武警中队,厉美华已记不清为几多官兵理过头发,好多次,她还带上地方宣传队与战士们联欢。驻地官兵对她几乎是无人不晓,她的拥军热情甚至随着官兵调动或退伍而名声远播。

厉阿姨,你怎么才来啊。上次你给我理的那个发型帅极了。一走进永康武警三中队的营房,厉美华就被武警官兵团团围住,跟她说说那。每次去理发,厉美华还总要带去自制的永康传统糕点小吃慰问官兵们,她的热心和爱心让背井离乡的官兵感动不已。

建军90周年来临之际,厉美华早早想着要去慰问永康武警中队,要给她那些已离开永康的“兵儿子”写信。就在慰问永康武警中队的当天,厉美华早上4点多就起床了,到批发市场买了120斤鲜梨等,还特地请人写上平安祝福语,带着当季水果和理发工

具,乘车到武警中队,忙忙碌碌地为“兵儿子”理了一个上午的头发。官兵们有的围着她学习理发,有的跑过来端茶送水,场面十分感人。她带来的水果,也被官兵们一个劲地夸真甜真好吃。

这些年来,虽然在永康武警部队的战士换了一茬又一茬,但厉美华与战士们关系还是那么亲密。他们都亲切地叫她“厉妈妈”,奉她为“编外辅导员”。清明节到了,武警三中队驻永官兵到抗美援朝纪念馆或刘英烈士陵园接受革命传统教育,她一起参加,官兵搞联欢总也不忘通知她,不论在生活或者训练中都与厉美华结下了深厚的情谊。

这些年,退伍回家的官兵,有工作了、娶媳妇了、抱孩子了,都写信告诉我。有些老兵借出差的机会,宁可多绕点路,也要带着家乡的土特产来看看我。厉美华将这些凝结军民鱼水情的珍贵照片制作成相册,一笔一划地在每张照片下面写上祝福。她告诉记者:官兵们不仅在生活上给了我许多帮助,也给了我无穷的精神力量。我会继续为官兵们服务,让他们离家在外仍可以感受到母爱。

